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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Lucas Justin Vieira, Julio 
Witt, Lindonês Konig dos Santos, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves, Manoel 
Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou a nobre Vereador Márcio Ferrari para fazer a leitura 
de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 02/09/2019 que 
foi aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente passou para o 
Espaço da TRIBUNA LIVRE que foi Requerido pelo Sr. Rafael da Silva 
Gonçalves, Secretário Municipal de Educação, para prestar esclarecimento sobre 
aquisição do novo ônibus escolar e linha do transporte escolar da localidade de 
Cornélios. Em seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do 
EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 210/2019 – Encaminha para esta Casa Legislativa a 
Lei Nº 2.496/2019; DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 05/2019 – Autoriza a 
cedência de um servidor do Poder Legislativo para o Poder Executivo Municipal; 
DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 07/2019 – Autoriza o Município a receber a 
doação de bens, mediante a concessão administrativa dos espaços nos abrigos 
das paradas de ônibus para fins publicitários e dá outras providências; DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 08/2019 – Institui a Taça para o Campeonato 
Municipal de Futebol de Bairros de Terra de Areia e dá outras providências; 
Resolução de Mesa Nº 05/2019 – Dispõe sobre local da Sessão Plenária; Convite 
Sessão Solene aos Vereadores – O Presidente da Câmara Municipal de Terra de 
Areia, Vereador Lucas Justin Vieira convida a todos os Vereadores para a Sessão 
Solene alusiva a Semana Farroupilha, a realizar-se às 20 horas do dia 16 de 
Setembro de 2019, nas dependências do CTG Porteira do Litoral; Convite Sessão 
Solene a Comunidade Geral – O Presidente da Câmara Municipal de Terra de 
Areia, Vereador Lucas Justin Vieira convida a Comunidade em Geral para a 
Sessão Solene alusiva a Semana Farroupilha, a realizar-se às 20 horas do dia 16 
de Setembro de 2019, nas dependências do CTG Porteira do Litoral; Oficio CTG 
Porteira do Litoral – Informa que no período de 14 a 20 de Setembro irá ocorrer os 
Festejos Farroupilhas do CTG Porteira do Litoral, a ser realizado na sede da 
entidade, convida a todos para participar da abertura oficial do evento que 
acontecerá no dia 14 de Setembro de 2019, as 10horas nas dependências do 
parque de eventos, convida ainda o Legislativo Municipal para realizar a Sessão 
Ordinária do dia 16/09/2019 na sede do CTG Porteira do Litoral, em atenção as 
comemorações da Semana Farroupilha; Convite Secretária de Educação e 
Cultura, da Prefeitura Municipal de Itati – Convida a todos para participarem do 
Desfile Cívico que acontecerá no dia 20 de setembro do corrente ano, com inicio 
as 14h, na Avenida Oli Chaves, Centro de Itati/RS; Oficio GB Nº 212/2019 – 
Convida para as comemorações alusivas a Semana Farroupilha, que acontecerá 
de 14 a 20 de setembro do corrente ano, solicita também que a Sessão Ordinária 
do dia 16 de setembro de 2019, se realize na sede do CTG Porteira do Litoral, em 
atenção aos festejos Farroupilha; Secretária Municipal de Educação de Terra de 
Areia – Cronograma da Semana Farroupilha, do dia 14/09 a 19/09. Não havendo 
nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
ORADORES INSCRITOS: Diogo Souza – Cumprimentou Senhor Presidente, 
Mesa diretora, nobres colegas Vereadores, pessoas presentes e agradeceu a  
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presença de todos, iniciou parabenizando o Campeonato de Bairros e lembrando 
que isso envolve interação, esporte e cultura, seguindo disse que veio para esse 
espaço principalmente para falar sobre o Projeto de Lei que esta em tramitação na 
Casa Legislativa, explicando os motivos e o destino dos valores que estão sendo 
financiados pelo presente Projeto, parabenizou todo o corpo de funcionários da 
Prefeitura da Contabilidade, em especial a Servidora Julia que explicou 
detalhadamente como estão as finanças atuais e como ficará, citou ainda o índice 
de endividamento do Executivo, em 2015 o índice era de 31,3% e atualmente o 
índice é de 7,74%, com o presente financiamento o endividamento chegará a 
12%, citou também um outro financiamento que já foi aprovado, e com este 
chegará a 21% e em comparação com 2015, ainda com dois grandes 
financiamento a diferença é maior que 10%, e como o FINISA tem dois anos de 
carência, quando for iniciado o pagamento, muitas parcelas já terão sido 
concluídas, como por exemplo o RPPS, que vem sendo parcelada a muito tempo, 
no inicio de 2017 a parcela era de  R$ 56.000,00 e atualmente é de R$ 37.000,00, 
também do INSS, que aumentou e irá acabar em 2020, mais um parcelamento do 
BADESUL do valor de 1 milhão de reais que estão sendo pagas ainda, em 2017 a 
prestação era de R$ 40.000,00 e atualmente esta em R$ 21.000,00 que se 
encerra em 2021, portanto quando o financiamento atual começar a ser pago em 
outubro de 2021, já terá sido feita uma economia de R$ 84.500,00, ainda na 
presente data foi recebido, através do Secretário Pedro, o selo de regularidade e 
responsabilidade do Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul que conferiu ao 
Município de Terra de Areia a regularidade que o Município tem com o pagamento 
em dia com os precatórios, citou também que muito tem se falado na tribuna que 
a Prefeitura fez dois milhões mas não se sabe onde foi investido o valor 
arrecadado, no Leilão de 2018, R$ 18.000,00 foram investidos em mesas para a 
escola Mascarenhas de Morais, R$ 297.000,00 para comprar um ônibus para a 
Saúde e ainda sobrou R$ 160.000,00 em recurso livre para a Prefeitura, que ainda 
esta na conta,  no Leilão de 2019, onde foi arrecadado mais R$ 265.000,00 que 
também esta na conta e não foi investido ainda pois na justificava dos Projetos de 
Lei do Leilão estava com o destino prescrito para a reforma do Centro 
Administrativo e o Múltiplo uso da praia, e na época foi entrado em acordo para 
que a prioridade fosse investida na praia, onde a licitação vai acontecer em 
setembro do corrente ano para o múltiplo uso da praia, mudando para a questão 
da folha de pagamento, em 2015 o índice estava com aproximadamente 48% e 
atualmente o índice é 45%, visto que foram chamadas muitas pessoas que 
concurso publico que precisavam ser chamadas e mesmo com essa pouca 
diminuição, o Município ainda tem índice para fazer financiamento, compara ainda 
com o empréstimo pessoal, lembrando que se consegue arrecadar mais recursos 
consegue-se fazer mais financiamento, citou também que tinham muitas contra 
partidas a serem pagas, pois cada Emenda Parlamentar precisa de uma 
contrapartidas, foram pagos então R$ 61.000,00 de contra partida para a nova 
manta asfáltica na Rua Treze de Abril, R$ 43.000,00 do calçamento da Rua 
Laurindo Peroni e R$ 49.000,00 da Patrulha Agrícola, então sem duvida alguma o 
Município tem toda a saúde financeira para contrair esses novos financiamentos,  
finalizando lembrou que muitas pessoas rebatem perguntando por que o 
Município não faz economias ao invés de pegar financiamentos, por que não é 
fácil economizar valores tão altos, parabenizou mais uma vez os Servidores 
Municipais e a Gestão atual. Não havendo nenhum outro orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP: Julio Cesar Pinho Witt – Cumprimentou Senhor Presidente,  
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nobres Colegas Vereadores, pessoas presentes, iniciou comentando a falta da 
transmissão da Radio tom, agradeceu a explanação do Secretário Municipal de 
Educação, Sr. Rafael Gonçalves e disse que ele citou na tribuna o assunto do 
ônibus apenas por que em uma reunião passada o Prefeito Municipal tinha lhe 
dito que o próximo ônibus escolar que viesse iria para a Comunidade do 
Cornélios, parabenizou o inicio do Campeonato de Bairros e toda a Comissão que 
esta envolvida na organização, parabenizou novamente o Secretário Rafael pela 
iniciativa de colocar câmeras de segurança nos veículos onde ele mesmo já tinha 
feito um pedido para que isso fosse realizado e disse que é de grande importância 
que os veículos sejam também rastreados, citou novamente sua viajem junto o 
Vereador Maicon a Brasília, onde fizeram uma peregrinação em busca de 
Emendas, disse que tiveram contato também com o Deputado Federal Nereu 
Crispim que lhes agraciou com uma Emenda de R$ 200.000,00 para aquisição de 
uma Van para a Saúde, citou que no inicio da sua gestão assumiu um 
compromisso com o Deputado Afonso Hann pela Emenda que ele tinha dado ao 
Ex-Vereador Elizando e logo em seguida o mesmo Deputado liberou uma Emenda 
de R$ 150.000,00 para a Saúde e após isso o Vereador Marcio Ferrari conseguiu 
mais uma emenda de R$ 100.000,00 para o mesmo fim e durante o presente ano 
eles estão trabalhando junto ao Secretário Pedro e ao Deputado Afonso Hann 
para receber uma Emenda de R$ 260.000,00 que com seus encargos passará a 
ser de R$ 230.000,00 que será para pavimentação no Município, citou ainda que 
na viagem a Brasília tiveram contato com a ANTT e disse que está bancada de 
oposição é umas das mais tranquilas que a casa já teve, citou a fala do Vereador 
Diogo sobre a aprovação do Projeto de Lei em tramitação sobre o financiamento, 
disse que entrou na politica para fazer o bem e por amor a sua cidade, declarou 
sua chateação sobre as postagens nas redes sociais, principalmente com a 
publicação do Vereador Lucas Justin e disse que o pedido de vista foi solicitado 
por falta de documentos no Projeto de Lei e disse que ele mesmo é humilde e 
esta aprendendo, mas sabe que este pedido é legal e tem embasamento e sendo 
assim se colocou favorável ao Projeto, elogiou o Vereador Diogo, que foi 
Presidente da casa nos anos de 2017 e 2018, neste momento o Vereador Lucas 
Justin Vieira pediu um aparte no discurso, onde esclareceu sobre a documentação 
referida, pois estava na casa Legislativa as 14h e poderia ter sido analisada na 
Comissão, neste o Vereador Maicon Gonçalves pediu também um aparte no 
discurso, onde eles protocolaram uma solicitação para a vinda dos documentos e 
que se era tão necessária a aprovação na outra Sessão, faltou articulação do 
Presidente para realizar o mesmo, voltando a palavra ao Vereador Julio que disse 
que isso era um desabafo, pois ele mesmo não se pronuncia via Facebook e tenta 
sempre falar de forma privada com as pessoas, disse que torce para que o Projeto 
seja bem executado e que as Ruas mais necessitadas sejam atendidas, 
aproveitada para se referir ao Projeto da Legitima Super 10, onde se arrepende do 
seu voto favorável, pois atualmente acontece uma enorme briga judicial entre a 
empresa e o Executivo, disse que votou principalmente pelas pessoas que lá 
estavam empregadas, finalizou dizendo que um Vereador também é um cidadão e 
vota favorável ao Projeto que hoje será posto em Ordem do Dia. Líder da 
Bancada do MDB: Cláudio K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor 
Presidente, nobres colegas Vereadores, todos os presentes, iniciou lembrando do 
dia 07 de setembro sendo dia da Indecência do Brasil, que não aconteceu o 
Desfile Cívico devido a condição do tempo, ressaltando que todos devem se 
importar com o passado e suas raízes, citando uma parte do Hino Rio-grandense, 
pois logo terá a Semana Farroupilha, lembrou também do Inicio do Campeonato  
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de Bairros, elogiando os jogos e o publico que assistiu, lembrou também que ele 
mesmo usa muito as redes sociais para divulgar os seus trabalhos, como é 
delegado da consulta popular aproveitou para compartilhar em todas as suas 
redes sociais e ainda assim não conseguiu atingir o total de votos para que o 
Município  fosse habilitado para receber as verbas, aproveitando para parabenizar 
os Municípios vizinhos que atingiram o índice, citando que pelo visto a cultura 
local é apenas reclamar, pois o voto era de forma online e ainda assim não foi 
alcançado o numero preciso, lembrando ainda que isso é um exercício da 
cidadania, porem disse que ele é persistente e que se no próximo ano acontecer 
novamente a consulta popular ele participará novamente e tentará novamente 
junto a população, acima de tudo isso aproveitou para parabenizar a tranquilidade 
do governo, onde a oposição só é tranquila como citou o Vereador Julio, pois a 
situação também é tranquilo, pois esta se vivendo um novo momento na politica, 
onde todos são recepcionados de forma igual ao gabinete do Prefeito Municipal, 
disse que confia no corpo técnico da Gestão, bem como setor jurídico do 
Executivo e Legislativo e citando as Secretárias Municipais, que exercem suas 
competências, aproveitando para parabenizar o Vereador Diogo e o Secretário 
Rafael palas suas explanações, disse que o erro é natural, mas se erra para 
aprender e é preciso fazer para acontecer, onde os votos favoráveis da oposição 
são uma forma de soma para que o povo ganhe as benfeitorias, ressalva que o 
empréstimo em analise, deixará dividas dentro do padrão porém com muitas 
benfeitorias, para que todos colham juntos os frutos que estão sendo plantados, e 
que nessa gestão o respeito esta sendo tratada como prioridade, bem como a 
educação, a saúde, a segurança publica e os conselheiros tutelares, concluindo 
então que este governo deixará dividas saudáveis e muitos benefícios, e coisas 
que aconteceram com a empresa que não cumpriu com o contrato já esta sendo 
tratado pelo jurídico. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada para fazer o 
uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 44/2019. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, onde o Vereador Marcio Ferrari fez o uso da palavra: Disse que ele 
é a favor do Projeto depois que os documentos solicitados foram anexados ao 
mesmo, ressalva que em nenhum momento consta a obrigatoriedade da 
pavimentação das ruas Borges de Medeiros e José Guimarães, pede então que 
realmente seja aplicado nessas ruas, pois todos sabem que o problemas é 
crônicos, pois há sempre alagamento e disse que pedido de vistas foi em 
conformidade a bancada e que ele mesmo levou o projeto em contadores e 
advogados para uma analise técnica, e não havendo mais quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 45/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o 
Vereador Maicon Gonçalves fez o uso da palavra: Disse que o Projeto serve de 
complemento para o financiamento, parabenizou a bancada pelo voto, salientando 
que as obras serão efetuadas em diferente tempo e época, pois o valor entra 
parcelado e as obras serão efetuadas juntamente com as Emendas 
Parlamentares e citou a Emenda de R$ 200.000,00 para aquisição de uma Van, 
pois o projeto também trata da renovação da frota, disse que sua bancada 
também votará favorável a esse projeto, e não havendo mais quem quisesse 
discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 11/2019. O Senhor Presidente colocou 
em discussão, onde o Vereador Claudio K. Schwartzhaupt fez o uso da 
palavra: Cumprimentou Senhor Presidente e disse que esta indicação é para dar 
autonomia ao Corpo de Bombeiros, pertinente aos PPCI’s (Plano de Prevenção  
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Contra Incêndio) e desde que o Corpo de Bombeiros se instalaram em Terra de 
Areia a Lei do PPCI já existia, e suas melhorias solicitadas são para 
melhoramento dos equipamentos e da educação dos Bombeiros, pois estes não 
estão pertinentes dentro da receita, mas esta Lei esta sendo executada em vários 
Municípios e solicitou para que os colegas Vereadores votassem favorável, e não 
havendo mais quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado 
por unanimidade. Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor 
Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que 
fizeram o uso da palavra: Lucas Justin Vieira – MDB; Marcio Ferrari – PP; Manoel 
Pedro de Andrade – MDB; Maicon Gonçalves – PP; Diogo Souza – MDB; Julio 
Witt – PP; Cláudio K. Schwartzhaupt – MDB; Lucineide Neves – MDB. Não 
havendo mais nenhum Vereador para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária convidando a todos para se fizer 
presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 16 de setembro de 
2019 no CTG Porteira do Litoral e logo em seguida a Sessão Solene alusiva a 
Semana Farroupilha, que iniciará às 20h. Do que para constar, foi lavrado a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 
 

                  


